

我区开展“文明城市建设决战年”活动

2020年是第六届全国文明城市总评年,为切实提升市民文明素质和城市文明程度,我区将2020年确定为全区文明城市建设决战年,全力以赴决胜全国文明城市总评。

结合我区实际,重点聚焦七个方面全面决战:

聚焦城市建设抓推进

1.深化基础设施建设。组织实施老城区交通畅行工程;确保路灯亮灯率达98%以上。落实建筑工地扬尘防控措施。重点治理通济南河等9条河道。2.加强老旧小区改造。高标准建设华城二村、金沙花园2个省级宜居示范居住区。健全小区生活类基础设施。推进城中村、背街小巷环境综合整治。3.增加停车泊位供给。因地制宜建设一批停车楼、地下停车场、立体停车库等停车设施。老城区年内新增2100个停车泊位。

聚焦城市管理抓规范

4.推进城乡垃圾治理。实现建成区垃圾分类设施全覆盖,农村垃圾分类设施覆盖率达80%,在全区公共机构全面实行生活垃圾强制分类。5.加强城区菜市场管理。严格落实菜市场主体责任市容环卫责任。深入开展菜市场薄弱环节治理。6.持续推进“厕所革命”。新建、改造城乡公厕50座。7.深化诚信示范街区创建。加快城市管理领域信用积分、等级评价、联合奖惩等信用惩戒体系建设。8.开展不文明养犬整治。

聚焦城市服务抓效能

9.提高餐饮服务质量。健全完善管理经营培训、食品经营信息公示等工作制度。10.整治城区交通秩序。实施五类交通堵点乱点专项整治,对13所学校实行“一校一策”综合治理。对民意反映强烈的违停路段强化现场处罚、违

贴单、监控抓拍、强制拖移“四管齐下”。开展骑电动自行车佩戴安全头盔宣传劝导活动。11.完善公共场所服务配置。重点提升3A级以上景区(点)服务质量。公共场所按标准建设无障碍卫生间、母婴室、残疾人停车位等便民设施。

聚焦社区治理抓长效

12.提升小区长效综合管理水平。规范管理小区装修垃圾、大件垃圾、绿化垃圾。13.提升社区综合文化服务中心服务水平。综合文化服务中心常态化开放,实行专人管理。不断完善宣传文化、党员教育、科学普及、体育健身、未成年人活动的场所和设备条件。14.提升物业服务水平。探索“党建+物业”管理模式。

聚焦乡村振兴抓创建

15.推进文明实践。深化拓展新时代文明实践所、站,年底力争实现全覆盖。统筹

推进五大平台建设。组建8支区级专业志愿服务队。16.整治村庄环境。大力推广村庄河道、道路、绿化、垃圾、公共设施“五位一体”综合管理及社会化管护模式,2020年底全区所有村庄力争实现村容村貌干净整洁有序。17.厚植文明乡风。打造10个农村精神文明建设示范点。开展区级文明村和“五星级”文明户评选,实现规模以上文明镇村占比超过70%的工作目标,确保2020年镇(街道)以上文明家庭(文明户)达到30%。

聚焦市民素质抓提升

18.培育文明新风。重点整治12条不文明行为。19.深化志愿服务。组织第二届“金沙杯”公益创投大赛。推广使用“志愿江苏”平台。开展“文明城市建设志愿服务日”“阻击疫情 志愿同行”等各类志愿服务活动。20.强化典型选树。推动善行义举榜在社区、

镇村和文明单位全覆盖。用好掌上道德讲堂线上+线下平台,开展“致敬战‘疫’中的凡人善举”道德讲堂。

聚焦校园文明抓培育

21.开展文明校园创建。组织主题教育实践活动。丰富美育活动,丰富拓展校园文化。22.推进实践阵地建设。推进江苏省未成年人文明礼仪养成教育常州体验中心建设。建立朱林镇黄金村中小学生劳动实践基地。继续拓展镇、街道未成年人成长服务中心阵地,推进“青果·常开心”心理健康网络云平台进校园。23.强化校园周边整治。确保校园周边200米内无经营性网吧、游戏厅等娱乐场所,无低俗出版物、玩具、文具、饰品销售。以暑期为重要时段,开展网吧专项整治行动。



利用中韩“快捷通道”——49名韩籍复工人员顺利抵坛

本报讯 5月23日下午,49名韩籍技术人员乘坐专车,顺利从盐城抵达金坛。这是中韩疫情稳定后,通过中韩“快捷通道”包机并转乘来我区的韩籍复工人员。

随着中韩疫情趋缓,5月1日两国在全球率先开通“快捷通道”,缩短入境后的隔离时间,总体按闭环原则全程接受有效管理。

据了解,在盐城集中医学观察点,所有人员均已按照防

疫要求,完成了检疫查验等工作,他们坐上大巴车后,顺利抵达我区指定集中医学观察点。此后,所有人员将按照要求,严格进行“点对点”闭环式复工。

本次包车来坛的韩籍技术人员将前往省市区三级重点企业北电爱思特(江苏)科技有限公司与爱思开电池材料科技(江苏)有限公司,帮助企业早日实现复工复产。

李鹏宇

陈金虎来坛调研上市后备企业时指出——练好内功拓市场 勇闯资本求裂变

(上接第一版)

近年来,我区实行“一企一策”“一事一议”,不断优化企业融资渠道,搭建企业与国内外知名投资机构的股权对接平台,推动符合上市条件企业尽早对接资本市场,同时深入挖掘后备资源,加强政策宣传,帮助企业规划更为适合的资本市场路径,加快推动企业股改上市。目前,我区共有3

家上市公司,7家企业挂牌新三板,并储备了一批拟上市企业。

调研中,陈金虎指出,上市是企业最好的转型升级之路,是地方政府最好的招商引资、最好的总部经济。广大上市后备企业在强化落实疫情防控、安全生产各项措施的同时,要进一步拓宽视野、超前谋划,加快上市步伐,依托资本市场推动企业进一

步做大规模、做强实力、做优品牌。各地各部门要全心全意营造良好营商环境,急企业之所急,想企业之所想,全力提供良好优质服务,推动更多企业走上资本经营与产品经营、品牌经营之路,不断提升核心竞争力。

区领导狄志强、沈东、俞金红、董龙庆、刘小平、陈伟刚陪同调研。
戚风华

坚持城乡融合发展 绘就乡村振兴画卷

(上接第一版)结合常州市美丽宜居乡村示范点建设,积极推进省级特色田园乡村建设。加快农村基础设施建设,全区农村等级公路通达率100%,新改扩建农村公厕72座,推进农村电网改造升级。今年,我区将全面完成农村人居环境整治三年行动,扎实开展生活垃圾分类、污水治理、农村公路提档升级等工作,改善村容村貌,打造全域美丽乡村。

推进农业农村改革深化是

城乡融合的重要途径。去年年底,我区入选首批国家城乡融合发展试验区,并入围“江苏宁锡常结合片区”,区域试验重点包括建立农村集体经营性建设用地入市制度、建立科技成果入乡转化机制、搭建城乡产业协同发展平台等内容,将建立健全有利于城乡要素合理配置的体制机制,逐步实现城乡产业发展融合化。同时,我区还将探索实施农村权益依法自愿有偿转让、农村

宅基地有序退出等创新机制,因地制宜壮大村级集体经济。

今年是高水平全面建成小康社会的决胜之年,是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年,我区将在更高层次上统筹城乡区域协调发展,以乡村振兴十项工程为指引,推改革、促融合、抓创新、显特色,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为建设“五大明星城”提供支撑。

陈玉婷

筑牢思想大堤 压实防汛责任

指前镇汛前水利工程安全大检查发现,社头南北大河、丹金溧漕河沿线2处1320米及旭青圩马口桥段圩堤坍塌,存在一定安全隐患,至目前各项险工隐患得到有效处置,其中大浦港排涝站、旭青闸、张桥排涝站虽受疫情影响,但复工后快速推进,5月底完成水下部分。

指前镇地处金坛洪水下游,2015、2016年特大洪水敲响了警钟。我区大灾后反思、反思后大干,实施了入湖港口、防洪大道等重点工程,防洪保安能力不断提升。近年来气象形势变幻莫测,因此今年防汛仍然不能掉以轻心,要克服麻痹心理、侥幸心理、观望心理。

沿湖各镇、街道要落实、落细、落好防汛行政、技术责任人,汛期及时到岗到位,时刻关注气

象变化。要继续编制好水系综合整治方案,在确保防洪安全的前提下,兼顾生态功能,提升水环境质量。要加大圩堤加固力度,加快集水水质预警信息、水灾害信息提供和水利设施监控一体的防汛抗旱调度指挥中心建设,建立现代化、精细化、网格化的视频监控系統。要加大圩堤、泵站、河道管护力度,开展长荡湖和丹金溧漕河巡查,立足问题导向,发现并解决问题,真正做到隐患处理更准,工程建设更快,应急准备更实,防汛纪律更严,始终绷紧防汛弦,确保安全度汛。

蒋建君 韩庚保



日前,区人武部组织开展了为期12天的民兵防汛抗洪连轮训备勤训练,全区共80位民兵参训。通过理论集中讲、专业分训和室外科目同步展开的方式,在实战化的训练考评下,民兵防汛抗洪连遂行任务保障打赢的能力有了质的提升。

王文豪
陈玉婷 文/摄